

# Szentesi Újság

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 5. szám.

Telefon: 309.

Megjelenik hetenként kétszer csütörtökön és vasárnap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## „Tisztábban egy ország sem irányítja a maga demokráciáját”

A miniszterelnök Székesfehérváron nyilatkozott békecéljainkról, a parasztegységről, a koalícióról és az összeesküvésekről

A Kisgazdapárt székesfehérvári szervezete vasárnap nagyszabású nagygyűlést rendezett, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök vezetésével megjelent a kormány több tagja, a magyar közélet és a párt vezető személyiségei. A miniszterelnököt és kíséretét már Fejérmegye határában nagy küldöttség fogadta és útja egész Székesfehérvárig a falvak népeinek ünneplése között vezetett.

A nagygyűlésre a Székesfehérvár felé vezető 8 országúton 101 község kisgazdatársadalma vonult fel szekereken, hogy részesei legyenek a Párt fejérmegyei seregszemléjének. A miniszterelnök beszédét mintegy 60 ezer főnyi tömeg hallgatta végig. Nagy Ferenc beszéde elején meghatottan mondott köszönetet az ország legtöbbit szenvedett vármegyéje népeinek lelkes fölvonulásáért, majd azt a nézetét fejezte ki, hogy ez a lelkesedés nem az ő és miniszter-társai személyének, hanem a magyarság jövőjének szól, s ebből megállapítható az is, hogy az emelkedés sebessége éppen úgy tud gyorsulni és naponta fokozódni, mint ahogyan tudott annakidején a zuhanás sebessége.

— A magyar nép most komoly napokat él át, — mondotta ezután, — a nagyhatalmak most tárgyalják a magyar békefeltételeket. Most van tehát a legnagyobb szükségünk arra, hogy a nagyhatalmak és a szomszéd népek is jó véleménnyel legyenek rólunk. Meg kell mutatnunk: nincs Délkelet Európában tisztább és egészségesebb demokrácia, mint nálunk. Szabadságunkkal és függetlenségünkkel úgy tudunk élni, hogy abban érvényesüljünk népünk ezeresztendősi államvezetői és államfenntartói hatalma. Belőlünk nem a nagy nemzetek csináltak nemzetet, mi magunk lettünk nemzet. Szükségünk van arra, hogy lássa az egész világ, mit alkottunk egy év alatt, mert állíthatom, ilyen gazdasági elesettség, az összeomlás ilyen mértéke mellett, mint amilyen a magyar népet sújtotta, egyetlen nép ennyit alkotni nem tudott volna a világon.

— Amit véghezvittünk, olyan hatalmas politikai művelet, amelyre sok körülöttünk élő népnek nem volt meg eddig a bátorsága, vagy lehetősége. Megalkottuk a koalíciót, a köztársasági törvényt, amellyel kidomborítottuk, hogy Magyaror-

szág szakított azzal a rendszerrel, mely a multban élt és a népnek legjobban megfelelő államformát választotta.

— Gazdaságilag szegények vagyunk, de ezen a téren is óriási eredményeket értünk el. A magyar paraszti kéz egyedül állt neki földje megművelésének és ma a zöldülő vetések mutatják a föld népének hatalmas életakarát. De építjük a másik nagy termelőt, a magyar ipart is.

A továbbiakban a miniszterelnök rámutatott arra, hogy a magyar demokráciát is milyen következetességgel építjük. Megbüntettük példásan az országot romlásba vezető volt pottifikusokat, nemzetiségeink minden elnyomástól mentesen, a magyar néppel egyenlő jogok mellett élhetik a maguk életét. Nem minden ország mondhatja el ezt itt Délkelet-Európában.

— Tisztábban, szebben egy ország sem irányítja a maga demokráciáját, — mondotta. De a demokrácia ellenségei ezt összeesküvésekkel, rágalomokkal igyekeznek lehetetlenné tenni, s visszahozni a multat. Nekünk pedig ez a mult nem kell löbbé.

— A magyar demokrácia ma már olyan erős, hogy ilyen összeesküvésekkel nem lehet veszélyeztetni. De vigyáznunk kell arra, nehogy a nagyvilág azt gondolja, Európa népeinek demokráciája éppen Magyarországon van veszélyeztetve.

Ezután rámutatott arra a miniszterelnök, hogy a magyar demokratikus pártok között létrejött koalíciót hosszú ideig fenn kell még tartani, s az nem szűnik meg a békekötés után, hiába híreszteli a reakció. El fog majd jönni a gazdasági megerősödés után annak az ideje, hogy a pártok megengedhetik maguknak: a maguk zászlaja alatt kormányozhassák az országot, úgy, ahogyan azt a nép akarata rájuk bizza.

— Nem szabad a békekötéstől azt várni, — emelte fel a szavát a miniszterelnök — hogy a megszállás megszűnése után megfoghatjuk egymás torkát, mert ha ezzel a gondlattal várjuk a békekötést, akkor a béke nekünk nem áldás, hanem átok lesz, amelybe belepusztulunk.

A parasztegység kérdéséről szólva kijelentette, a munkástársas-

dalom annak köszönheti jelentékeny emelkedését, közéleti pozícióját, hogy megteremtette egységét. A magyar parasztságnak is megvan a joga ehhez és meg is teremti a maga egységét.

— Számtalan feladata van még a magyar parasztságnak, amit csak egységesen tud megoldani. Mi a parasztegység alapján állunk, de törekvéseinknek sohasem adjuk azt az értelmezést, hogy a parasztegység szembenáll a munkásegységgel. Soha többé nem szabad ennek bekövetkeznie! Nem szabad vállalni azt, hogy még egyszer egymásnak menjünk, mert akkor ismét megjelenik a színén az a harmadik, aki a kettő versengése útján a nyeregbe ül és uralkodik mindkettő felett.

Ezután a demokrácia helyes értelmezéséről beszélt a miniszterelnök, rámutatva arra, hogy a munkáspártok szerint nem demokrácia az, amely ezidőszert nem igazodik teljes mértékben azokhoz a jelszavakhoz és irányelvekhez, amelyeket a munkáspártok szabtak meg a magyar demokrácia számára. Innen származnak a kifogások a Kisgazdapárt ellen. Tudomásul kell venni ezzel kapcsolatban, hogy más a parasztság és más a munkásság, más a lelkiségük, a történelmi fejlődésük. Tudomásul kell venni azt is, hogy van egy kialakult magyar lelkiség, ebbe kell beleépíteni a demokráciát és a demokrácia sem vállalkozhat arra, hogy ezt a magyar lelkiséget rövid idő alatt megváltoztassa.

A továbbiakban a magyar békecélokról szólt a miniszterelnök, kifejtve, hogy Magyarország nem kíván megegyeszer sovinszta, revizionista politikát folytatni, de ebből következik, hogy a békefeltételeket úgy kell megszabni, hogy azok a magyar nép számára elviselhetők legyenek. A magyar békecélok a magyarság egyetemes érdekei szempontjából indulnak ki s erre alapulnak a kisebbségeinkkel kapcsolatos követeléseink is.

— Két megoldás van: vagy teljes polgári jogegyenlőség, vagy hazatérés, de akkor a földdel együtt, melyen a magyarság él Csehszlovákiában. Nehezebb a

kérdés Romániával szemben, ahol a magyar többség Erdély túlsó oldalán, a Székelyföldön él. Itt egyensúlyba kell hozni a két ország közötti nemzetiségi kérdést. Ha ez nem sikerülne, megvan a mód arra, hogy megfelelő terület birtokában a lakosságot kicseréljük. Ez nem jelent megoldást, de ha a területi kérdés így rendeződne, a Székelyföldre nézve csak egy kívánságunk van: a területi autonómia, az Atlanti Chartha és a Lenin—Sztalin nemzetiségi elmelet szellemében. Ha már ennyit szenvedett az emberiség, legalább ez legyen az eredménye: a népek szabadsága és a valóságos önrendelkezési jog.

Befejezésül a miniszterelnök kitért arra, hogy a parasztság a jóvátételi és a közlemezési beszolgáltatások során nem kapja meg az ellenértéket megfelelően. Ezért a kormány elhatározta: a hatósági igénybevételnél a gazdalközönséget értékálló búzakötvény nyel fizetik ki, amelyet a mindenkori búzaárnak megfelelően váltanak be, amikor a parasztság ezt kívánja. Végül bizalmat kért a kormány részére, mert az csak egy feladatot ismer: előbbrevinni a magyar nép sorsát.

Ezután Tombor Jenő honvédelmi miniszter szólalt fel, majd Antall József újjáépítési miniszter szólította fel Fejérmegye és az egész ország lakosságát: kezdjék meg nyugodtan az újjáépítést és az építkezés munkáját, mert a kormánynak nincs szándékában a házbirtokok államosítása. Bejelentette, a kormány rendeletet hoz, hogy a városi lakásépítő akcióhoz hasonlóan a falvak népe részére kedvező feltételű újjáépítési kölcsönt nyújtsanak.

### 200 százalékos fizetésemelés

A Gazdasági Főtanács rendelete értelmében a kollektív szerződés hatálya alá tartozó személyek fizetését május 5-től kezdődően 200 százalékkal kell felemleni. A kalória megváltási ellenértékét a Gazdasági Főtanács Szentesre vonatkozóan 5400 pengőben állapította meg.

### A bécsi döntést megsemmisítették

A külügyminiszterek párisi értekezletéről kiadott jelentés szerint megsemmisítették az 1940 évi bécsi döntést és a magyar román határt az 1938 január 1-i állapot szerint állapították meg.

### Kullafosztogatás a Kálvária-temetőben

Hétfőre virradó éjjel a Kálvária temetőben ismeretlen tettesek feltörték Kádár Árpád ny. gazdatiszt kriptáját és a halott zsebeit kiforgatták. A nyomozás folyik.



ber 31-ig igényelheti, hogy a többletbeszolgáltatást az általa megjelölt gazdálkodó élőállatbeszolgáltatási köteletségének teljesítésébe számítsák be, vagy az 1946-47. évre szóló önkéntes beszolgáltatásnak számítsák be. Ebben az esetben az állattulajdonos beszolgáltatási jutalomra vonatkozó igényét az állat átadásától számított 30 nap alatt köteles bejelenteni a polgármesternek. A bejelentés kapcsán, ha valóban többletbeszolgáltatás van, úgy a beszolgáltató igazolványt kap, melynek alapján iparcikkeket igényelhet.

A rendeletnek szigorú büntető rendelkezései is vannak, melyek szerint azon állattulajdonos, aki szándékosan nem tesz eleget a beszolgáltatási köteletségének, súlyos büntetésben részesül, másfelől pedig magatartásával súlyosítja a beszolgáltatási terhet, mert a késedelmes beszolgáltatásból eredő kár pótkövetést von maga után.

### Szentesen is bevezetik a dohányjegyet

A nagyobb városokban már majdnem mindenütt dohányjegy alapján történik a lakosságnak dohánynyal való ellátása, s most értesülésünk szerint a szegedi dohányelosztó; zhonnan Szentese is kapja a dohánykontingensét, csak úgy hajlandó kiadni Szentese részére a havi adagot, ha bevezetik a dohányjegyet.

A városi közellátási bizottság hétfőn foglalkozott az ügygel és elrendelte a dohányjegy bevezetését. Ezen túl tehát minden 18 éven felüli szentesi dohányosnak jegyet kell váltania és azt annál a dohányárusnál leadni, akinél vásárolni szokott. Tudomásunk szerint nőknek nem lehet dohányjegyet igényelni.

Ez még nem volna baj, mert így fegyalább mindenkinek meg lesz a módja, hogy megkapja a cigarettadagját. A baj azonban abban van, hogy az eddigi tervek szerint az 1945 évi szentesi dohányfogyasztást veszik figyelembe, tehát minden dohányosnak csak havi 22-25 cigarettát jut, vagyis naponta még egy sem.

Javasolnánk, hogy ne minden 18 évet betöltött szentesinek legyen igénye dohányjegyre, mert így azok is kapnak majd cigarettát, akik nem dohányoznak és a cigarettával csak feketéznek, hanem csupán a dohányosoknak. Minden trafikos tudja, ki a vásárlója és így könnyű megállapítani, ki a dohányos!

### Június 1-ig lehet jelentkezni a Kiszgazdapárt termelési versenyére

Vasárnapi számunkban ismertettük annak a nagy termelési versenynek a célkitűzéseit, amelyet a Kiszgazdapárt indított a bányák és a gyárak, valamint a városok nélküli dolgozóinak megsegítésére. A párt országos mezőgazdasági szervezetétől kapott értesülésünk szerint a termelési versenyre, — amely kiterjed azokra a mezőgazdasági termékekre, amelyekben a legnagyobb a háború okozta hiány, vagyis: cukor, olaj és rostnövényekre, minden földműves jelentkezhet partállásra való tekintet nélkül, június 1-ig a Kiszgazdapárt helyi pártszervezeténél (a szentesiek tehát a szentesi Kiszgazdapártban).

A bírálóbizottságokat szintén a helyi pártszervezetek állítják össze

tagjaikból és helyi szakemberekből. A verseny díjai a következők: kisebb gépek, kéziszközök, műtrágya, permeterzőszer és egyéb gazdasági, illetőleg háztartási cikkek. A verseny

négy csoportban folyik, s minden csoportban három díjat tűznek ki. A versennyel kapcsolatos bővebb felvilágosításokat a Kiszgazdapárt helyi szervezetei adják meg.

## „A lakosság még nem értette meg, hogy szociális forradalmon esett át!”

### Az angol képviselők véleménye a magyarországi helyzetről

A Magyarországon tanulmányútát tévő angol képviselők, akik között munkáspártiak, liberálisok és konzervatívok voltak, elutaztak Budapestről és elutazásuk előtt nyilatkoztak a sajtó részére. John Haire, a küldöttség vezetője a következőket mondotta:

— A legteljesebb szabadságot élveztük Magyarországon. Bármit láthattunk, bárhová elmehettünk, hogy értesüléseket szerezhessünk. Ezért a teljes mozgási szabadságért külön köszönetünket fejezzük ki. Ezeknek az értesüléseknek alapján fogjuk majd Londonban megszerkeszteni jelentésünket.

Ezután a képviselők nyilatkoztak arról, mi nem tetszett nekik Magyarországon. Kifogásolták az inflációt, a sok romot, — megjegyezve, hogy bár Londonban is sok ház pusztult el, a romok már el vannak takarítva, — de helytelenítették azt a nagy különbséget is, ami az előkelő szállodák vendégei és a bérkaszárnyák lakóinak életmódja között van, amely nem található meg Londonban. Erről John Haire ezeket mondotta:

— Budapesten és általában Magyarországon még nem értett meg a lakosság és nem tudja átérzeni, hogy szociális forradalmon esett át. Sokan azt hiszik, a mostani időszak elmúlik és a régi világ jön vissza. Rá kell azonban jönniük arra, hogy ez nem így van és ez nem fog megtörténni.

A magyar és a német, illetőleg osztrák városokban látottakról így nyilatkoztak:

## SPORT

### 8. Máj. Kiskunmajsán, a MADJSz itthon nyert

Jó napja volt vasárnap a szentesi labdarugásnak, mert mindkét csapatunk győzött. A MADISZ itthon 2:0 arányban győzött, igen szép mérkőzésen a Cikta csapata ellen, míg az utóbbi időben gyengélkedő MAV, Kiskunmajsáról hozta haza mindkét bajnoki pontot 3:2-ös győzelmeivel. Mindkét csapaton igen nagy formajavulás volt észlelhető. Kár, hogy a MADISZ a tavaszi idény elején gyengélkedett és a bajnoki finisben már alig behozható hátrányba került a két kecskeméti csapattal szemben.

Május 14-én nagy eseménye lesz a szentesi labdarugásnak, amikor is a DVSC csapata áll ki békéscsabai mérkőzése után egy SZMAV—DVSC mérkőzésre. Bár kényesítő körülmények miatt a mérkőzés kedden, hétköznapon kerül lejátszásra, biztosra vesszük, hogy az OB-ben is igen jól szereplő debreceniek játékát nagy közönség fogja végignézni.

— Bécsben csak 12 óráig tartózkodtunk, azonban ez az idő elég volt arra, hogy megállapíthassuk: ott az emberek arcára rá van írva a reménytelenség. Itt éppen az ellenkezőjét, a bizalmat éreztük mindenkinek a tekintetében.

— És aggodalmat a nagy szárazság miatt, ez azonban érthető, — mondotta egy másik képviselő. — Ez a nagy szárazság katasztrófális lehet a magyarországi termelés szempontjából.

Az angol zónában lévő elhurcolt magyar javakkal kapcsolatban kijelentették, hogy az elhurcolt javak kétségtelenül óriási értéket képviselnek, nem szabad azonban mindent azokra építeni, mert nemcsak azok visszaadása jelenti azt a tényezőt, ami mindent rendbe tudna hozni.

A továbbiakban a magyar parlamenti életéről mondtak véleményt, amelyből megállapíthaták, hogy a magyar demokráciának kétségtelenül erősek a gyökerei. Helytelenítették azonban, hogy a 11 órára kitűzött ülést nem kezdik meg pontosan és hogy a szónokokat az egyes kérdések tárgyalásánál a pártok jelölik ki.

Végül a földbirtokreformmal kapcsolatban kijelentette egyik képviselő, hogy egyes intézkedései elcsúsztak voltak, azonban annak a reményüknek adtak kifejezést, hogyha a föld a magyar paraszt kezére jutott, akkor az úgy is fog maradni. Az angol képviselők a sajtófogadás után Nagy Ferenc miniszterelnökhöz siettek, hogy elutazásuk előtt búcsúlátogatást tegyenek nála.

### Hirdetmény

A közellátási bizottság legutóbbi ülésében hozott határozata értelmében utoljára és nyomatékosan felhívom a beszolgáltatásra kötelezettek arra, hogy a reájuk kivetett sertésmennyiséget folyó hó 12., 13. és 14. napjain a vásártérre a mázsaháznál feltétlenül szolgáltatassák be, mert nemteljesítés esetén a mulasztókról egybeállított kimutatást a rendőrkapitánysághoz át fogom tenni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a felhívás átvételének megtagadása nemhogy mentesítene őket a beszolgáltatás alól, ellenkezőleg inkább büntetésük mérvét fogja súlyosítani. Tehát azon érdekeltek is feltétlenül szolgáltatassák be az előírt sertésmennyiséget, akik a felhívások átvételét megtagadták, vagy arra különféle kifogásokat jegyeztek fel.

Figyelmeztetem az érdekelteket arra is, hogy a büntetésen felül a jószágjukat is el fogom koboztatni.

238 Polgármester

### 8. Szentesi Ujság előfizetőinek száma napról-napra emelkedik.

## Szavazás dönti el a cserebökényi községalapítás ügyét

Mint a legutóbbi városi képviselőtestületi ülésről irt tudósításunkban hirt adtunk róla, a cserebökényi határrész lakossága Magyarországhoz hasonlóan el akar szakadni a várostól és önálló községgé kíván alakulni. A közgyűlés nem járult hozzá a kérelem teljesítéséhez, ezért a határrész lakossága az alispáni hivatalhoz fordult. Az alispáni teendőket végző dr. Boros Kálmán vármegyei főjegyző az ügyben hétfőn délelőttre értekezletet hívott össze, amelyen ismertette a cserebökényiek kérelmét, majd a mérnöki véleményt a tervezett területen való községalapítás lehetőségeiről, végül a város álláspontját.

A cserebökényi határrész kiküldöttjei az előadottakhoz hozzászólván, élesen szembefordultak a város álláspontjával, amely szerint csupán tanyakörzeti kirendeltséget akar felállítani. Követelték, hogy a város járuljon hozzá a tanyakörzeti községgé alakulásának kimondásához, mert különben nem jutnak állandó orvoshoz, szülésznőhöz, patikához, iskolához és állatorvoshoz, valamint állandó közigazgatáshoz, amely lehetővé teszi, hogy ne kelljen minden kisebb ügyért is a városba bejönni. Kürtössi Károly és Erdei Mihály hozzászólásai után Solti László dr. városi főjegyző ismertette a város álláspontját, mely szerint egyelőre, ideiglenes megoldásként elégendő lenne a tanyai kirendeltség felállítását, s abból fokozatos fejlődés útján alakulhatna majd ki az önálló község.

Fekete Imre (kiszg.) a kérdéshez hozzászólván, kifejtette, hogy a Kiszgazdapárt támogatni kívánja a cserebökényi kiszgazdatársadalmat, ezért nem tartja időszerűnek, hogy a mostani nehéz gazdasági helyzetben alakuljon ott önálló község, amely csak terhekkel küzdene. Ma, amikor egy kerékről megvétele is sok anyagi gondot okoz, nem lehet szó a községépítéshez szükséges épületek létesítéséről. Ezért a Kiszgazdapárt nevében javasolja, hogy egyezzenek bele a tanyai kirendeltségnek, mint átmeneti állapotnak a létesítésébe, olyanformán, hogy ne csak havonta egyszer-kétszer legyenek közigazgatási kiszállások, hanem állandó kirendeltség legyen, állandó adófizetéssel és egyéb közigazgatási teendők elvégzésének lehetőségével, állandó orvossal, szülésznővel és iskolával. Közben fokozatosan emeljék fel a szükséges épületeket s majd ha minden kellek meglesz, hogy a kirendeltség önállósuljon, akkor mondják ki a községépítést. Ezt azért javasolja, mert a Kiszgazda Párt, amely szíven viseli a gazdatársadalom sorsát, nem nézheti, hogy a cserebökényi gazdák még jobban lerongyolódjanak, eladósodjanak. Ezt az átmeneti megoldást sürgősen meg kell valósítani a város segítségével.

Erdei Mihály, Kanász Nagy Lajos és Solti László dr. ismételt felszólalásai után Boros Kálmán dr. azzal rekesztette be az értekezletet, hogy a községépítés ügyét az ottani lakosság megszavaztatásával fogják megoldani. Sürgősen kiküldenek egy bizottságot, mely megejti a szavazást, hogy hányan kívánják az azonnali községépítést és hányan az átmeneti tanyakörzpont létesítését.

# HIREK

Külsődönáton református istentisztelet lesz 12-én délelőtt 9 órakor. Prédikál Sebestyén Béla.

Májusban minden este 7 órakor májusi ájtatosság. Szombaton, 11-én az ájtatosságot megelőzően dr. Sulyok Béla plébános mond szentbeszédet. Szerdán és vasárnap zene- és énekszámok. 12-én a d-oldali iskolánál lesz szentmise, az iskola elsős növendékei először járulnak szentáldozáshoz. Szentbeszédet mond a plébános.

A postahivatal közli. A Magyar Nemzeti Bank által kibocsátott 1000, 500, 100, 50, 20, 10 és 5 pengős bankjegyek május 6-tól nem törvényes fizetési eszközök. Azokat tehát a postahivatalok befizetéseknél nem fogadják el és azokkal kifizetések nem teljesíthetők.

Felhívás. Felhívom mindazon érdekelteket, akiknek cég-, vagy címfeliratában, nyomtatványaikban és bélyegzőjükben a „királyi” szó még mindig szerepel, gondoskodjanak eltávolításáról. Ezen felhívás maradék nélküli végrehajtását esetenként a rendőrség fogja ellenőrizni és a mulasztók ellen eljárás indul. A Nemzeti Bizottság nevében: Szóke Ferenc h. elnök.

Meghívó. Szentés megyei város Nemzeti Bizottsága május hó 11-én d. e. 11 órakor a városháza 19 sz. helyiségében ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. Feltétlen és pontos megjelenést kérek. A Nemzeti Bizottság nevében: Szóke Ferenc h. elnök.

Földhasznóbérlők, felesek, harmadosok folyó hó 13-án, délelőtt 10 órakor a Kisgazdapárt nagytermében rendkívüli gyűlést tartanak. Tekintettel az ügy fontosságára, mindenki pontosan jelenjen meg. Elnökség. 242

Felhívás. Kérjük mindazokat a társadalmi szervezeteket, pártokat, egyesületeket, stb., amelyek bármilyen kulturális munkával foglalkoznak, vagy szándékoznak foglalkozni, erről a munkájukról, illetve törekvésükről hivatalunkat mielőbb értesítsék és egyben kulturális vezetőjük vagy vezetőik nevét is közöljék. Szükség van erre, mert különben nem tudunk a társadalmi szervezeteknek szellemi és anyagi támogatást nyújtani. Csongrádvármegyei Szabaművelődési Felügyelői Hivatal, vármegyei háza, I. em. 5.

**Tollért cserébe különböző női ruhaanyagok**  
méteráruban csütörtöktől kezdve kaphatók  
**Rébéli Szabónál**  
Apponyi-tér 6. szám (vásártér)

## Rendőrnapp Szentesen

A Szentesen megrendezett Csongrádvármegye demokratikus rendőrség őrsemélyzetének tájékoztató tanfolyama f. hó 11-én fejeződik be. A tanfolyam befejezését kétnapos záróünnepélyvel — rendőrnappal — ünnepli meg. A záróünnepély — rendőrnappal — kétnapos műsora a következő:

11-én este fél 9 órai kezdettel nívós műsorral egybekötött reggelit tartó táncestély lesz a Tóth József színházban. Buffet: hideg meleg ételek, italok. Cigány és jazz-zene.

12-én de. 11 órakor ünnepélyes esküütétele a rendőrszemélyzetnek a Kossuth téren.

12-én du. 3 órakor labdarugó mérkőzés az Erzsébet-kerti sporttelepen az őrsemélyzet és tisztikar között. 4 órakor a strand vendéglő megnyitása alkalmával tánc a strandon. Este 9 órai kezdettel tábortűz az Erzsébet-kerti sporttelepen.

A záróünnepélyt — rendőrnappal — az újonnan megalakult Rendőr Egyesület rendezti, mely alkalommal bizonyítást tesz arról, hogy a demokratikus rendőrség demokratikus eszméken, alapokon épül fel, fejlődik, szolgálat, valamint kulturális téren és kiveszi részét az összerombolt ország újjáépítésében.

A Rendőr Egyesület rendezősége ezúttal hívja meg Szentés város közönségét. 245

## Pártunk hírei

Meghívó. A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlést. Javaslato, indítványok írásban 15-ig benyújtandók az irodában. A közgyűlésre a párttagokat tisztelettel meghívja az Intéző Bizottság. 4x

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt Intéző Bizottsága felkéri a párttagokat, hogy igazolványaikat a pártirodában sürgősen bélyegeztessék felül, mert enélkül az igazolvány érvénytelen. 4x

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt a legdemokratikusabb alapon óhajtja összeállítani új vezetőségét, ezért az új választmányi tagokat a következőképpen választja meg:

Mindegyik külterületi szavazókör választ a maga területén lakó párttagok közül bizonyos számú rendes választmányi tagot és pótagot; belterületen pedig az egyes kerületek választanak ugyanúgy rendes és pótagot az ottlakó párttagok közül.

Külterületen valamennyi szavazókörben egyidőben és pedig f. hó 12-én, vasárnap d. u. 4 órakor; belterületen az I. és II. kerületek 14-én, kedden d. e. 10 órakor, a III. és IV. kerületi tagok 15-én, szerdán d. e. ugyancsak 10 órakor a párthelyiségben választanak. A választás mindenütt útkos szavazással történik.

Felkérjük párttagjainkat, hogy a jelzett időben, említett helyeken megjelenni és szavazásukkal a választmány helyes összetételét biztosítani sziveskedjenek. 2x

Intéző Bizottság.

A Független Ifjúság szentesi szervezete 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor gyűlést tart. Beszámoló a pesti útról. Elnökség.

## Pályázati hirdetés

Csongrádvármegye törvényhatóságánál az 1945 évi augusztus hó 23. napján történt alispánválasztás megsemmisítése folytán üresedésbe jött alispáni állásra és a választás folytán netán megüresedő egyéb törvényhatósági tisztviselői állásokra pályázatot hirdet.

Felhívom mindazokat, akik a fenti állásokat elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságához címezve — közszolgálati

felettes hatóságuk útján — 1946 évi május 21. napján déli 12 óráig nyújtsák be

Pályázati kérvényhez csatolandó:

1. születési anyakönyvi kivonat,
2. nős pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat,
3. magyar állampolgárságot igazoló bizonyítvány, vagy illetőségi bizonyítvány,
4. közszolgálatra alkalmasságot igazoló újkeletű hatósági orvosi bizonyítvány,
5. hatósági erkölcsi bizonyítvány,
6. 1929 évi XXX. tc. 65. § 1. bekezdésében előírt képesítést igazoló, valamint az esetleges eddigi működést igazoló okmányok,
7. igazolóbizottsági határozat,
8. életrajz.

A közszolgálatban álló pályázók részéről a törzskönyvi lap becsatolása esetén más személyi okmány bemutatása nem szükséges. A választás időpontját később fogom kitűzni.

Szentés, 1946. május 2-án.

234 dr. Boros Kálmán, h. alispán.

## Hirdetmény

Az Országos Társadalombiztosító Intézet pályázatot hirdet a vidéki összes rendelőintézeti és körzeti kezelőorvos, budapesti összes körzeti kezelőorvos, valamint szerződéssel eddig be nem töltött rendelőintézeti szerződéses orvosi állásokra. Pályázni az Intézet bármelyik helyiszervénél beszerezhető úrlapon lehet, határidő: 1946 május 31. A pályázatot az állásra illetékes helyiszervnél kell beadni, ugyanott adnak részletes felvilágosításokat is. 249

OTI. szentesi ker. pénztára.

## Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy Szentés megyei város képviselőtestülete által a csordajárású szájberek teheneként 500.000 adópengő készpénzben és 5 kg szemestengeri, vagy árpa természetbeni befizetésben állapítottak meg. A szájbér befizetésére a város házipénztárába a városháza 5 számú hivatalos helyiségében, az 5 kg természetbeni pedig a városháza udvarosának adandó le.

A csordák kivérese május hó 14. napján történik. Az alsójárársra reggel 7-8-ig, a felsőjárársra pedig 8-9 óráig.

A kivérés alkalmával előreláthatólag a tehenek léptene elleni védőoltása is megtörténik. Marhabögöly-larvák tehenet a csordára kivenni nem szabad. A szájbér — úgy a készpénz mint a természetbeni — a kivérés előtt befizetésre, mert kivenni csak a szájbér befizetést igazoló barca ellenében lehet.

A város a kivérésnél minden óvintézkedést megtesz abból a célból, hogy a kivert tehenek önmagukban, vagy egymásban kárt ne tehessenek, azonban — amennyiben előfordulna — az ilyen károkért felelősséget nem vállal. 218

Polgármester.

## Hirdetmény

Értesitem Szentés város lakosságát, hogy 5 vagon fa érkezik a városba a következő rekompensáció ellenében: 100 kg buza — 550 kg fa, 120 kg árpa — 550 kg fa, 150 kg tengeri — 550 kg fa, 80 kg E. B. liszt 550 kg fa, 1 kg zsír — 100 kg fa, 1,20 kg szalonna — 100 kg fa, 1,50 kg malac — 100 kg fa. A szállítási költség pénzben fizetendő. Előjegyzéseket lehet eszközölni a városháza 22-es számú szobában. 245

Polgármester.

Mély gyermekkosci, tangóharmonika, női kerékpár eladó, vagy elcserélhető Zrínyi u. 7. 945

Paripa lovat, igás kocsmat elcserélném kanca loért és egyébert. Wesselényi u. 75 sz. 941

Hereföld első kaszálásra kiadó Molnár A. Korsós-sor 14/a. 936

5 m sötétkék mintás karton és 4 m bordó selyempaplan brokát elcserélhető terményért, gr. Teleki Pál u. 60. 938

Terehalmi járás kiadó, ért. gr. Teleki Pál u. 10. 938

Tehenet adnék fejére, morzsolót cserélnék terményért, malacért. gr. Teleki u. 72. 940

Két db hathónapos süldő, 1 db kéthónapos bikaborjú, egy szép piros sportkosci terményért elcserélhető. Tejet adnék rendes hordásra terményért vagy egyébert, Dózsa Gy. u. 151. 942

Javitott igáskosci elcserélhető tehenért loért. Rappay, Alsóré 276. 931

Egy jókarban levő női kerékpár hizóért elcserélhető Ért. Korsós sor 6. 929

Kukoricáért hereföldért prima ikrás mézet adok Cim a kiadóban 923

Tehén borjával loért elcserélhető, Dónai 113/a 933

50 mir vezédrót és egy viharlámpa eladó Somogyi Béla u. 9 volt Lakos u. 925

Korsós-sor 7 számú ház, víz villany padló szobával elcserélhető földért 928

Fuvarozást vállalok. Jorksirei választási malacok terményért elcserélhető: Bocskay u. 38. 932

Két hold lucerna nyári kaszálásra kiadó Rákóczi Ferenc u. 125 930

Női kerékpár, Singer varrógép vadászkanca malacért, élelemért elcserélhető Horváth Gyula u. 9 Mihály fodrász 895

Bádog lemez, cséplő bódé, csapágyfém, golyóscsapágyak terményért elcserélendő: Boros Sámuel 4. (Tisza István u. 26) ny

20 hold lucernát, bodorkát, gypert részibe, kukoricaföldet harmadába keresek, Ujj Sándor Lázár V. u. 17. ny

Egy jókarban levő négyszéles dunna huzattal együtt elcserélhető. Cim a kiadóban. 944

Kéthónapos süldőket adok terményért vagy pénzért. Választási malacot veszek vagy terményért cserélek. Alsóré 257, kövesut mellett 946

Rádió eladó, Jókai utca 14 sz. alatt. 949

Mész darabos, budaiföld és kőpor minden mennyiségben kapható Trajnál, Görög udvar, Kossuth u. 6. 948

Fűszonyt keresek tanyára, Szépéné, Bacsó B. u. 4 950

Vályog, homok, sárgaföld kapható a Sárki bányában. 897

Vontatókocsik, kocsiakó kötelek, egyéb gazdasági szerszám elcserélhető terményért Vecseri ucca 31 szám. 892

Csikókat cserélnék traktorért. Csikót, vagy hizót adnék hálószoza butorért. Cim a kiadóban. 859

Egy kazal árpaszalma terményért eladó Sima F. u. 40. 924

Épületbontásból fa, cserép, téglaeladó, Úrge sor 2 vel szemben. 834

Gyapjumasást, kártolást és fonást vállalok, Erdei Juliska Zrínyi u. 3 szám. 858

Törzskönyvezett, hasas és fias lovam egy továbbtartásra engedélyezett men elcserélhető városhoz közel lévő házért vagy földért D-oldal 169. 852

Akác tűzfát cserélek terményért, likotmány u. 36. 871

Méhkaptár, ruhának és bútorhuzatnak való lenvászon eladó, volt Horthy M. u. 1. 841

Másfél éves bikaborjút adnék üszöért Szentlászló 31. 849

Javitott éves ártant cserélek süldőért, Rákóczi F. u. 149. 876

Húsméter körüli cserépek épület lebontásra keresek. Csikóval, marhával fizetek, ért. Teleki Pál ucca 38. 854

Különböző férfi és női ruhák eladók Stvenger, Sáfrán Mihály ucca 44/a 938

Mély gyermekkosci süldőért elcserélhető, Zolnai K. u. 5. 937

Negyéves fekete kanca lovat elcserélnék hasas vagy fejős tenénért, D-oldal 115 szám Főerdész tanya. 939

Azonnal cserébe bérbe adnám Alsóréti hereföldem őszig beszőgáltatandó sertésekért, egyezség szerint. Ért. Ruzs Molnár Imréné Lapistó. 943

Lucerna kaszálásra, ló használatra kiadó Gáll István sor 15. 947

Felelős szerkesztő és kiadó: Jószi Bálint Nyomatott a Gálly nyomdában Szentesen.